

央行全面放开金融机构贷款利率管制新政实施满仨月— 近三成小微企业贷款仍遭拒

本报枣庄10月23日讯(记者 袁鹏 通讯员 潘守怀)

今年7月20日起,央行全面放开政策实施满三个月之际,国家统计局枣庄调查队对政策效应进行了调查。调查显示,由于缺乏有效抵押物等原因,小微企业贷款成本并无明显降低。

金融机构贷款利率管制取消后将由金融机构根据商业原则自主确定贷款利率水平。理论上讲,这将使金融机构与客户之间有更多的议价空间。金融机构可以根据情况制定更加灵活的贷款政策,从而将有更多竞争。可以促进金融机构进

行金融创新,企业可以降低融资成本,选择更加适合自身情况的融资服务。然而,国家统计局枣庄调查队于近日对政策实施后枣庄的实际效果进行了调查。在调查的36家企业中,22家企业依靠自有资金运转,不需要贷款。在有银行借款需求的14家企业中,有9家企业借到全额,有1家企业借到部分款,有4家企业没能借到款。从银行的贷款利率上看,银行的放贷门槛抬得很高。而且银行从资金安全和资金回报率出发,偏爱大中型企业,忽视小微企业。贷款利率放开之后,各大银行对小微

企业的放贷利率基本和政策出台前无异,小微企业并没有从这一政策中获得明显好处。

在调查中,拿到贷款的小企业很多都需要借助第三方的抵押担保,才可以从银行拿到钱。最终需要为融资支付的年利率平均为17.3%,超过一般大中型企业融资年利率4个百分点左右。至于融资难的原因,调查显示,到银行贷款,需要有不动产作为抵押物,大部分小微企业只有设备没有拥有所有权厂房,设备是动产不能作为抵押物,即便有抵押物,贷款手续繁杂,融资成本算下来也很

高,就算到账款也是杯水车薪,对小微企业来说根本解决不了大的问题,因此银行贷款让多数小微企业望而却步。

专家建议称,除了各金融机构要贯彻落实好国家为进一步扶持小微企业发展,解决小微企业融资难而出台的针对小微企业的融资优惠政策以外,还要创新金融产品,拓宽金融服务。降低门槛,针对小微工业企业设计灵活的融资政策。探索利用专利、技术等无形资产进行融资的可行性。深化银企合作,构建平等互利、良性互动、合作共赢的新型银企关系。

霜降后再迎降温 最低温跌至5℃

本报枣庄10月23日讯(记者 赵艳虹 通讯员 褚涛) 23日是二十四节气之“霜降”。记者从枣庄市气象部门获悉,从23日夜间开始,将迎来一次大风的降温过程,市民出行要注意增加衣物,以免着凉。

23日,临近中午时分,阳光照得人暖洋洋的。据气象部门工作人员介绍,上周受强冷空气的影响,枣庄最低温度已降至3℃左右,但随着冷空气过境,气温也开始稍稍回升,这几天最高温度已经攀升到20℃。记者从枣庄市气象部门了解到,像这样最高温20℃的天气,即将结束。从23日夜间开始,枣庄将迎大风降温天气,最高温度将“失守”20℃大关,到了本周六最低温度也将跌至5℃。相比上一轮冷空气,本次冷空气并没有上次降温强烈,降温幅度在5℃左右,阵风能达到5级,最低温出现在26日早晨。

据介绍,虽然23日是霜降节气,然而枣庄目前气温还远远达不到降霜的地步,因而时节难以见到白霜。同时,本次冷空气并不会带来降雨过程,冷空气过后气温回升缓慢,温度将在一周后稍稍回升,在这期间,市民应及时关注天气,注意保暖防止感冒。在本周余下的时间里,枣庄市民将可以继续享受秋高气爽,以晴到少云的天气为主。

洋酒辨假

今年以来枣庄公安经侦支队破获了多起制售假洋酒的案件,为进一步加强民警的识假辨假能力,10月22日,枣庄经侦支队特邀英国国际洋酒协会工作人员,对全体支队民警进行了一场洋酒真假识别和相关知识产权保护培训,以此加强民警工作能力,维护枣庄的洋酒市场秩序。

本报通讯员 冯勇
本报记者 袁鹏 摄影报道



倡导婚育新风 促进家庭幸福 山亭区城头镇强力推进人口计生优质服务水平

摄影:王洪刚 王逢营 秦士宇

